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Урок физкультуры начинается с построения и сообщения учителем задач на урока. Дети одеты в единую спортивную форму.
На протяжении занятия соблюдалась последовательность в постановке задач на конкретных этапах (строевые упражнения, ходьба, восстановление дыхания). Сергей Александрович целесообразно применяет наглядные и технические средства, при этом выбирая рациональные методы организации деятельности учащихся (круговые тренировки, упражнения из адаптивной физкультуры).
Инвентарь, пособия учитель физкультуры подготовил своевременно. Всё время, что делается упражнение, педагог обеспечивает безопасность учащихся, следит за техникой безопасности. Добивается высокой моторной плотности урока, рационально использует способы управления классом. Своевременно пресекает нарушения дисциплины, используя педагогические приёмы. 
При планирование данного урока и подбора упражнений были учтены медицинские группы учеников . Нагрузка и подбор упражнений подбирались с учетом индивидуальных способностей учеников. Каждая из структурных частей урока соответствовала своему назначению. Учебный материал был подобран с учетом возрастных возможностей, уровня физического развития и обученности учащихся.
В основной части урока физической культуры  оценивает владения учащимися двигательной деятельностью, учит учеников правильно делать самооценку.
В заключительной части урока учитель подвёл итоги: упражнения на расслабление мышц, восстановаление дыхания.
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