Конспект урока  биологии

в 8 классе

«Головной мозг».

Цели урока:
Обучающие: сформулировать знания учащихся о строении и функциях головного мозга. 

Развивающие: развивать познавательную активность, формировать умение проводить анализ, делать выводы, способствовать повышению информационной культуры.
Воспитательные: воспитывать умение работать в коллективе. 

Тип урока: изучение нового материала.
Форма проведения: Урок с использованием интеактивных технологий.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, флеш – носитель с презентацией.
План урока.
1. Организационный момент. 

2. Мотивация к изучению новой темы. 

3. Изучение нового материала. 

4. Закрепление. 

5. Рефлексия. 

Ход урока
1.Организационный момент.
   Здравствуйте, ребята! Сегодня работать мы будем на основе командной деятельности, рассаживайтесь по группам. 
2. Мотивация к изучению нового материала.
    Чтобы перейти к изучению новой темы, мы немного повторим  изученный вами  ранее материал по теме «Нервная система». Я прошу вас закончить предложение.
1.Нервная система – это …

2. Нейрон – это …

3. Серое вещество состоит из …

4.Белое вещество состоит из …

5. Рефлекс – это …

6. Рефлекторная дуга – это…

7. Органы, входящие в ЦНС – это…

8. На предыдущем  уроке вы изучили строение и функции какого органа? (спинной мозг) А сегодня мы с вами познакомимся со строением и функциями головного мозга. ( тема урока  вывешивается на  доске и проговаривается  домашнее задание, для всех параграф 42, по желанию)
  Каждый день, каждый час, каждую минуту 150 триллионов клеток в нашем организме работают. Нет ничего уникальнее и удивительнее чем организм человека. Представьте, даже если его поднять из горизонтального положения в вертикальное, в его головном мозге произойдет 120 тысяч химических реакций одномоментно. В день мы делаем около 40 тысяч морганий, 20 тысяч вздохов и совершаем около 3,5 тысяч шагов. Много это? Да просто человек и есть чудо природы. Но как хорошо мы знаем организм человека? Я попрошу вас сегодня отнестись очень серьезно к изучаемой теме и стать на шаг ближе к самому себе.
3.Изучение нового материала.
 1.Объяснение нового материала (сопровождается презентацией Power Point )
Вступительное слово учителя: Головной мозг – уникальный механизм, он регулирует гомеостаз, получает информацию из окружающего мира, перерабатывает ее и принимает  решения, отвечает за рассудочную деятельность человека. Он расположен в полости черепа.
 В головном мозге выделяют пять основных отделов: продолговатый, средний, мозжечок, промежуточный и большие полушария (показ на экране). В среднем мозге выделяют еще мост. Продолговатый, средний (с мостом) и мозжечок образуют задний мозг. А промежуточный и большие полушария – передний мозг(составление схемы на доске). Каждый отдел отличается строением и функциями.
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2. Ребята, у вас на столах лежат карточки для выполнения задания. Пользуясь учебником, стр.182 – 185 (п.42), составьте краткую характеристику заданного вам отдела мозга и выпишите функции, выполняемые им. Работать вы должны в команде, каждый участник   вашей группы прорабатывает задание тетради, а общий итог, посовещавшись, вы выносите на карту (маркером).(7-8 минут.)
 Выполненные задания ученики прикрепляют на доске и защищают.
3.Рассказ учителя о долях коры больших полушарий (слайд в презентации, краткие записи в тетрадях.)
4. Закрепление. 
  1. Ребята, каждый из вас получил карточку, поднимите их. Вы сейчас, двигаясь по классу, общаясь между собой должны создать некие группы, но у вас на это 3 минуты. (Группы должны образоваться по названиям отделов мозга, ребята занимают свой стол) 

2. Следующее задание «Аппликация». (вывесить на доске)
(отметить работу групп )
5. Рефлексия.
  Ребята, сегодня на уроке вы познакомились со строением и функциями головного мозга. Как вы думаете, насколько эта тема важна и актуальна для вас? (ответы, пояснить) Скажите, какие правила нужно соблюдать, чтобы наш мозг оставался здоровым и сохранялись интеллектуальные способности как можно дольше?(пояснить, советы на листочках)
  Ребята, я прошу вас встать, задвинуть стулья. Представьте, вы  каждая клетка мозга, каждая группа – отдел мозга, все части взаимосвязаны друг с другом. Как мы можем изобразить этот целостный орган? (сделать большой круг и взяться за руки) Я желаю вам развивать свой головной мозг, сохранять его здоровым и  удачи на остальных уроках. Мне приятно было с вами работать, спасибо за урок. 
 
